

# SZEGED

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Egy évre 600 kor. Negyedévre 150 kor.  
Fél évre 300 „ Fgv. hóra 50 „

Megjelenik naponként délután.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Kölcsey-utca 6. \* Telefon 13-33.

## Magyar hivatás.

SZEGED, március 3

(cvs.) Az újjászületett Lengyelország parlamentjének tanácssterméhez vezető szárnyasajtó felett fényes arany betűkkel ékeskedik az írás: *Isten jóvoltából, népének állhatatosságával, seregének bátorságával helyreállított Lengyelország.* Alázatosságában is büszke mondás, mely Isten végtelen jószágának tudatában, elsősorban ezt a mindennekfelett való, nélkülözhetlen segedelmet említi meg a lengyel nemzet újjászülésétének tényezői között, hogy azután, amilyen hálás alázattal köszönte meg az Úr segédelmét, épp olyan öntudattal sorolja fel az újjövőre támadt Lengyelhon másik két megteremtőjét: a nép állhatatosságát és a sereg vitézségét. Így írta ezt fel, ércnél marandóbban, új Lengyelország a parlamentjének szárnyas ajtaja fölé.

Ha a mi szegény hazánknak keressünk ma valamilyen jelmondatot és azt a lengyel mondáshoz hasonló formában akarjuk megfogalmazni, azt kellene írunk: *Isten jóvoltának és serege vitézségének ellenére, népe állhatatosságával, örök civódásával tönkretett Magyarország.*

Ezer esztendeig megóvott minket a magyar Isten jósága és a magyar nemzet fiainak vitézsége. És ami végzet és balsors ért, azt mind a magyar nemzet fiainak állhatatlansága, örök civódása zudította reánk. Annyi bajt, annyi veszedelmet állottunk ki, amióta itt élünk a Duna—Tisza völgyében, hogy Isten segédleme és az ősi vitézség nélkül ez a maroknyi nép a végzet malomkövei között már réges-régen megöröklődött volna. Hogy megmaradtunk, hogy élünk, hogy magyarok vagyunk, az mind megannyi csodája a történelemnek.

Ezer esztendőn át megmaradtunk, élünk és magyarok vagyunk. Fiaink vitézsége régi, ősi lendületéből nem vesztett semmit; Sabác, Limanova és a Doberdó herosi küzdelmei még élénken ének hálás emlékezetünkben. Az Isten végtelen jósága megnyilatkozott a vörös veszedelemrőlünk való gyors lemulásában. — De ezer esztendő véres tapasztalása, gonosz tanúságai sem ölték el a magyar lelkekben az egyenlenséget, a civódásra készséget és az összeférhetlenséget.

Magyar ember fordul magyar ember ellen: adáz haraggal, gonosz indulattal és szövetkezik még az ördöggel is, hogy neki legyen igaza, hogy ő érvényesülhessen. Engedményeket tesz a nemzetiellenségnek, kevésbé szigorúan veszi a keresztény valláserköcs követelményeit, — pedig Magyarország történelmi hivatása még nincsen betöltve. Sőt talán most kezdődik meg csak igazán és egész súlyosságával.

## Kommunista csendélet Baranyában.

BUDAPEST, márc. 3. (Saj. tud.) Ismeretes, hogy az ántánt jegyzéket intézett a belgrádi kormányhoz, hogy ne avatkozzék bele a baranyai ügyekbe. A szerb kormány ennek a jegyzéknek a hatása alatt látszólag teljesen magukra hagyta a baranyai kommunistákat, azonban még ma is érintkezést tart fenn velük és a baranyai kormány még ma is a belgrádi kormánnyal egyetértve intézi Baranya sorsát. Ennek a vállvetett munkának eredményeképp a pécsi szocialisták a múlt hónap végén proklamációt tettek közzé s ebben bejelentették, hogy a régi szocialista-párt bizalmi testülete a múlt év végén közzétett proklamációjában megállapított álláspontját a politikai helyzet megváltozása folytán feladja és taktikai okokból szigorúan ragaszkodik ahhoz, hogy a baranyai területek ügyét mint a proklamáció előtt, úgy a jövőben is, tiszta szocialista községi vezetőség intézze. Bejelenti a proklamáció azt is, hogy ettől az elhatározásától mindaddig nem tér

el, amíg valamilyen beható körülmények erre a pártot nem kényszerítik. Hangsúlyozza a kiáltvány, hogy a pécsi szocialista-párt ennek az elhatározásának ismételt keresztülvitelével az összproletárság érdekeit kívánja szolgálni. Végül a pártbizalmi testület felszólítja a megszállott területen fekvő városok és községek közigazgatási szerveit, hogy szocialista alapon haladéktalanul kezdjék meg a szervezkedést.

A pécsi szocialista-párt állásfoglalásának köveke ményeképp, egész megszállott Baranya területén a leg-hallatlanabb terrort fejtik ki az ismét korlátlan hatalomra vergődött kommunisták. A falvakban a kommunisták élénk agitációt fejtenek ki, az új kommunista képviselőtestületek választásának előkészítésére. Linder ezuttal, hogy állásában megmaradjon, végleg behódolt a kommunistáknak és ő maga is részt vesz az új községi képviselőtestületek megválasztásának munkálataiban.

## Nem fogadják el a német ellenjavaslatokat.

LONDON, márc. 3. A Havas jelenti: A szövetségesek tegnap meg egyezésre jutottak a feleletre nézve, amelyet a tegnap beterjesztett német ellenjavaslatokra adni fognak. A német javaslatokat *egyhangulag elfogadhatatlannak minősítik.* A jövő ülésen tárgyalják azokat a rendszabályokat, melyek a német birodalom makacssága miatt szükségesnek látszanak. A holnapra ülésre meghívták a német küldöttséget, hogy tudomásul vegye a rendszabályokat.

A Havas a következő részleteket közli: 1. A német javaslatokat *elfogadhatatlannak* nyilvánítja. 2. A párisi egyezmények továbbra is a megbeszélések alapjául szolgálnak azzal a megjegyzéssel, hogy a két érdekelt fél a *végrehajtás tekintetében* megegyezésre jut egymással. 3. A német küldöttségnek *négy nap haladékot* engedélyeznek, amelyen belül el kell fogadnia az 1921. évi január 29-iki megállapodást. 4. Ha a német küldöttség vonakodna aláírni az egyezményt, abban az esetben a szövetségesek két rajnai kikötőt megszállanak. Ezek neveit azonban mindaddig titokban tartják, amíg sor nem kerül erre a katonai akcióra. Ha továbbra is makacskodnának és rosszindulatot tanúsítanak, akkor gazdasági rendszabályokat is alkalmaznak. Így a szövetségesek országába eladott német áruk vételárának felét visszatartanak, azután külön vámigazgatást rendeznének be, amely a jóvátételi bizottság felügyelete alatt működne. A Rajna balpartját elvágnák a jobbparttól.

## A nemzetgyűlés mai ülése.

BUDAPEST, márc. 3. A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök.

Ferdinándy Gyula napirend előtt szólalt fel: A honvédelmi miniszter értesítette, hogy egyik legutóbbi beszédében foglalt egyes kitételek a nemzeti hadsereg némely részében rossz hatást idéztek elő. Félreértés történt, mert nála jobban senki nem értékeli a hadsereget.

Belitska honvédelmi miniszter Ferdinándy helyreigazító szavait köszönettel tudomásul vette.

Ezután Mikovényi Jenő előadó

jelentést tett a háború által sújtott iparosok helyzetének javításáról szóló törvényjavaslatról.

Az italmérési jövedékről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalása következett. Az 5-ik szakaszt változatlanul elfogadták. A 6-ik szakaszánál Henzer István módosítást javasolt, hogy a korcsmákat ne legyen szabad sztrájkanyagoknak használni.

Schlachta Margit javasolja, hogy női alkalmazottak a pálinkamérésben kimérők ne lehessenek.

A Ház Henzer módosítási indítványát elfogadta.

A 7. szakaszt változatlanul elfo-

gadták. A 9. szakaszánál Schlachta Margit módosítást indítványoz. *Hegedüs Loránt* léri a szakasz változatlan elfogadását. A Ház a szakasz változatlanul elfogadta.

Változatlanul elfogadták a 10., 11. és 12. szakaszt. A 13. szakaszt stílusos módosítással fogadták el. A 14. szakaszt változatlanul elfogadták. Az ülés folyik.

## Tanácskoztak a közalkalmazottak sorsáról.

BUDAPEST, márc. 3. (M. T. I.) A Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártjának szociálpolitikai bizottsága ma este 8 órakor *Bernolák Nándor* elnöke alatt értekezletet tartott, amelyen a köztisztviselők anyagi helyzetének javítása kérdésével foglalkozott. Az értekezleten résztvett a pénzügyminisztérium részéről *Papp Antal*, képviselve volt továbbá a Közalkalmazottak Nemzeti Szövetsége is. *Bernolák Nándor* tájékoztatta a bizottságot a meglévő és tervezett intézkedésekről. Hangsúlyozta a betegség esetére való segítség fontosságát s ingyen-gyógyszereknek a szükségességét. Véleménye szerint a köztisztviselők törzsfizetését rendezni kell, hogy valamilyen differencia álljon be az egyes rangosztályok fizetési között.

*Frühwirth Máttyás* a természetbeni ellátás kibővítését sürgette és hangsúlyozta az azonnali gyorssegély szükségességét.

*Gerencsér István* a köztisztviselők létszámának apasztását kívánja és szövegeltette a tüzelőanyag-beszerezés és faellátás biztosítását.

## Megtörő intézkedések a renitens Németország ellen.

LONDON, márc. 3. (Reuter.) Francia körökből nyert értesülés szerint Németországgal szemben az esetben, ha a szövetségesek követeléseit visszautasítja, a következő rendszabályokat fogják alkalmazni: A szövetséges országokba bevitt német árukra 50 százalékos rónak; vámvonalat állítanak fel, amely a Rajna balpartját Németország többi részétől elválasztja; a Rajna jobbpartján lévő német szenterületeket megszállják és végül lefoglalják a német vámokat.

## Lenin élelmezési katasztrófát jósol.

BÉCS, márc. 3. Az ukrán sajtóügynökség rigai jelentése szerint Lenin a moszkvai szovjet teljes ülésén az ország bel- és külpolitikai helyzetéről nyilatkozott. Kijelentette, hogy Szovjetország élelmezési helyzete mind válságosabb, úgy, hogy tavaszra elkerülhetetlen a katasztrófa.

**AZ ISTEN OSTORA, DAMASZKUS CSILLAGA** folytatása és a **TAVASZI FELHŐK AZ ÉGEN** ma kerül a **SZÉCHENYI-MOZIBAN** bemutatóra.  
**Rendes helyárak.** Előadások  $\frac{1}{2}$  5,  $\frac{1}{4}$  7 és 8 órakor. **Rendes helyárak.**

## Konferansz

az Erdélyi csillagokról.

SZEGED, március 3

Péntek este egy új magyar történelmi dráma bemutatója lesz a szegedi városi színházban. Itt adják először e darabot, amelynek szerzője — és ez a második nagy érdekessége — nő és pedig a javából. *Eörsy Tóth* Julia nevével nem először találkozunk az olvasó, aki a modern magyar irodalomnak nemcsak divatos hírességeit, de komoly értékeit és biztató ígéreteit is észreveszi. Néhány erős realizmussal és mély költészettel átháttolt regénnyel és novellával tűnt föl *Eörsy Tóth* Julia pár éve és ezek közül az első, *Zsuzsa naplója*, talán a legősintébb és legmelegebb asszonyi írás a magyar irodalomban. Az új nő lelkét mutatja be ezekben a műveiben *Eörsy Tóth* Julia, az új nő vágyait és tragédiáit, éles szemmel nézve és könnyes szívvvel ábrázolva.

A nőiök egyetlen nagy veszedelmét, hogy mindig magukról irnak, hogy a világot egészen maguk körül forgatják, szokatlanul férfias és bátor gesztussal kerülte el az *Erdélyi csillagok* szerzője. Erős és komoly elszárással a történelemhez menekül, a magyar multhoz, a leltűnt, de mindig kísértő századokhoz. Beletemetkezett a könyviárak nagy föliánsaiba, öreg kodekszeibe, régi krónikák, poros akták, ódon levelek titkaiba. De a multnak a lelkét kereste, a szíve dobogását és a történelemben az élet érdekelte, a forró, viharos, zengő és daloló élet, férfiak harca, asszonyok mosolya, az az örökkévaló élet, amely a koporsóból is kitör és eget kér. Ezt kereste és ezt találta meg, ezt hirdeti és ezt mutatja be *Eörsy Tóth* Julia hatalmas erővel, lobogó hittel megírt történelmi drámáiban, amelyeknek elseje az *Erdélyi csillagok*.

Erdély: e drága, szent, bús és gyönyörű név, mint véres és aranyos valóság él e szívárványos és fűregyes színjátékban. Báthoryak testvérharca, Gyulai Pál kancellár vívódásai, Carillo tervei, földi és égi csodák és szörnyűségek, az örök magyar átok, mindez egy merész és igazi költő szívében és szaván át zendül felénk a színpadról, a világot jelentő deszkákról, amelyek pénteken és szombaton az erdélyi magyar mult világát jövőbenézön fogják jelenteni.

*Eörsy Tóth* Julia történelmi drámája valóságos *erőpróba* a szegedi színház számára. Az *Erdélyi csillagok* dialógusa az izes, fűszeres, hamvas és különös zamatú erdélyi és régi nyelven szól, amelyben *Apor Péter* és *Mikes*, *Jósika* és *Kemény* értékei nyilatkoznak meg. Az egész személyzetet foglalkoztatja a darab, a költő maga is jelen van a próbákon és a hétnapi bemutató minden jel szerint érdekes és értékes irodalmi és művészi eseménye lesz az idei szezonnak — országos vonatkozásban is.

Mi csak örülünk annak, hogy a szegedi színház az élő magyar irodalommal szemben is figyelmes akar lenni.

Jávorka.

**PÁPAI DEZSŐ**  
ÓRÁSMESTER

DEÁK FERENC-UTCA 25.,  
(Garai művésnök üzletében)

Jól és jutányosan javít zsebszámológépeket.

## Március végén bezárnak két népkonyhát.

— Centralizálják a szegénységet. —

SZEGED, március 3.  
(Saját tudósítónktól.)

Aki nem tudja értékelni a meleg ételt, a káposztát, — ha mindjárt hus nélkül is — aki nem szereti a párolt húst, a köleskását, az nem tudja azt, hogy mit jelent a városi hatóságnak az a terve, hogy a hónap végére a három népkonyha közül kettőt bezár. Nem tudjuk milyen körülmények vitték rá a hatóságot erre a gondolatra, éppen ezért rá kell mutatnunk arra, hogy a város egyik legcélszerűbb és legnépszerűbb intézményét, a népkonyhát ma lehetetlen megszüntetni. Lehetetlen elsősorban azért, mert a nyomor, sajnos, még ma is sokszáz embert odakényszerít a népkonyhák üstjé elé és ezeknek az embereknek ma sincs meg az a munkakalkuláció, amely megélhetésüket, élelmiszerüket biztosítaná. A francia megszállás alatt, amikor az élelmiszer árak sokkal magasabbak voltak és sokkal nehezebb is volt azokhoz hozzájutni és beszerezni, a népkonyhákat fentartották. Ma már sokkal könnyebb az élelmiszerbeszerzés és alacsonyabbak az árak is és mégis azért akarják bezárni a két népkonyhát, mert nehéz az élelmiszer beszerzése.

Lehetetlen a népkonyhák bezárásával kapcsolatban elhatározott az a szándék is, hogy a népkonyhai ellátásra feltétlenül rászoruló szegényeknek a szegényházi konyhán fognak kosztot adni. Ugy látjuk, hogy akik ezeket az elhatározásokat szülik, azok nem gondolnak arra, hogy a népkonyhák tulajdonképeni célja a szegényeknek meleg étellel való ellátása. Tegyük fel, hogy egy nyolcvanesházados felsővárosi öregasszony hozzájuthat-e majd meleg ebédhez akkor, ha tényleg az alsóvárosban lévő népkonyhán kapja az ételt. Figyelembe kell venni ezeket a körülményeket és csak ezek figyelembevételét után lehet határozni a népkonyhák bezárásáról vagy nyitvatartásáról.

Gondolkozni kell az ilyen dolgokon és nem meggondolatlanul intézkedni. Elhisszük, hogy papíron mindent szépen meg lehet oldani. Próbálják meg és adjanak egy írásos parancsot a nyomornak, hogy szüntesse meg. Ha ez sikerülni fog, úgy semmi kifogásunk nem lesz a népkonyhák tervezett bezárása ellen, de még ezt a sikert el nem érik, addig ne siessenek a népkonyhák bezárásával sem.

TELEFON:  
Igazgatóság 455.

**KORZÓ-MOZI**

TELEFON:  
Pénztár 11-85.

Hétfőn és kedden

Március 7. és 8-án

## Magyari Lajos és Zöldhelyi Anni

a Király-Színház tagjainak fellépte minden előadáson.

MŰSOR:

**Zöldhelyi Anni:**

Az asszonyi mosoly, sanzon.

Hány évet élek?

Egyiptomi dal.

Nem, nem, soha!

**Magyari Lajos:**

Közös fürdő.

A budapesti konflis.

Liszt-rapszódia.

Tojik vagy nem tojik.

Felterjesztés a minisztériumhoz  
az üzletek vasárnapi zárójára ügyében.

SZEGED, március 3.  
(Saját tudósítónktól.)

Ma délelőtt 11 órakor a kereskedők értekezletet tartottak a Kereskedelmi és Iparkamara székházában, hogy a kereskedelmi miniszternek a vasárnapi munkaszünet tárgyában leküldött rendelet-tervezetét megbeszéljék. Az ülés *Wimmer* Fülöp elnöke alatt, dr. *Landesberg* Jenő kamarai titkár ismertetése mellett és a kereskedői világ részvételével folyt le.

Dr. *Landesberg* titkár a kereskedelmi miniszternek a vasárnapi üzleti zárójára vonatkozó tervezetét paragrafusonként ismerette, melyre a kereskedők az egyes szakmák szerint tették meg észrevételeiket. A husiparosok kivételével valamennyi szakma képviselője hajlandónak mutatkozott a vasárnapi üzleti záróra betartására s ezzel Szeged a Budapest által képviselt álláspontot tette magáévá. Kivételt képeznek azonban az egyes iparkamarák körletébe tartozó vidéki városok, ahol más szempontok figyelembevételé válik szükségessé. Megállapították, hogy mely iparágak tarthatják még nyitva üzleteiket délelőtt 10 óráig, valamint a vasárnapokon kívül az

ünnepnapokra érvényes zárójákat. Az egyes szakmák előterjesztéseit külön-külön megfontolás tárgyává teszi a szegedi Iparkamara vezetősége és az ily értelemben megfogalmazandó felterjesztést sürgősen a kereskedelmi minisztériumba fogja juttatni.

**Bátor** Meglepő olcsó árak!  
**Schaffer** Testvérek  
Kossuth Lajos-sugárút 8.  
67 ELSŐRENDÜ KIVITEL!

Bajban Szovjetország.

PÁRIS, márc. 3. (M. T. I.) A kaukázusi szovjet-ellenes felkelés egyre terjed. Az örmény nacionalista-csapatok is visszaszorítják a vöröscsapatokat. Pétervározt zendülés tört ki, itt különösen a munkásnegyedekben dultak heves harcok. A kronstadti zendülő matrózok a pétervári felkelők segítségére siettek. Az utcákön ágyakkal lövöldöznek. A pétervári szovjet, minthogy képtelen erőszakkal letörni a mozgalmat, tárgyalásokat kezdett a felkelőkkel.

PÁRIS, márc. 3. (M. T. I.) Egy sürgöny megerősíti a pétervári és moszkvai forradalom kitörését. *Trocskij* és *Lenin* állítólag a Krim-félszigetre menekültek.

**SZÉCHENYI**  
**MOZI**

Telefon  
16-33.

Telefon  
16-33.

Elővétépénztári órák:  
délelőtt 10-től 1/2 1-ig,  
délután 3-tól 7 óráig.

**Csütörtöktől  
szombatig,  
márc. 3-5-ig**

Csak 16 éven felülieknek engedélyezve!

**A Sascha-filmgyár  
legnagyobb  
alkotása!**

**Isten Ostora**

**A „Damaskus  
Csillaga“**

cimű film folytatása.

Ohnet regénye nyomán  
filmre írta és rendezte:

**Kertész Mihály.**

A főszerepben

**LUCY DORAIN**

és a bécsi Hofburg Theater  
tagjai. Szerelmi regény

öt felvonásban.

**A GAUMONT-  
filmgyár remeke!!**

**Tavaszi felhők  
az égen.**

**Eredeti francia  
vigjáték!**

Rendes helyárak!

Előadások kezdete:  
fél 5, 7 és 8 órakor.

# HIREK.

## A CSAP-UTCÁN.

A régi dal, mely esendő, halkan  
gyerekálmomban ringatott, —  
s később, ha szerenádod adtam,  
cirógatott egy ablakot.

A régi dal, amely azóta  
kedvenc nótámnak megmaradt...  
A régi dal, a régi nóta  
telkemben egyre felfakad.

'Szívemb' cseng még egyre-folyton  
a bús, keserves multon át;  
a hallatára el se fojtom  
a bánat fájó sóhaját.

Hogy elhervadt az én virágom,  
s hogy más ablakban új fakadt, —  
az úgy volt mindig a világon,  
s örökre, mindig úgy marad.

S-r.

— **Dán segély a gyermekvédelemnek.** Stockholmból jelentik: Schroeder államtitkár vezetése alatt álló háborús államok segélyező dán komité Barcza követségi tanácsosnak, Magyarország stockholmi ügyvivőjének körülbelül egymillió magyar koronányi összeget adott át abból a célból, hogy ossza szét a különböző gyermekorvosi és gyermekvédelmi intézmények között. (M. T. I.)

— **A nyomdász-sztrájk.** A kormány erélyes álláspontja a nyomdászok szakszervezetét új megbeszélésre készítette, mennyiben fenyegetné veszedelem mozgalmuk sorsát, ha követeléseik mellett kitartanak. Tegnap délután újból egybehívták a bizalmiakat, hogy a főnökegyesületnek egy ajánlata felett döntsenek, mely szerint most 30 százalékos rögtönös segélyt utalványoznának s április elsején megkezdhenék a tárgyalásokat a bér-emelés dolgában, de nem a mai követelések alapján. A kiküldött véleménye eltérő volt, de a főnökegyesület ajánlata mellett foglalt helyet a többség. A kisgazdapárt helyiségében Teleki Pál miniszterelnök tegnap este úgy nyilatkozott, hogy a kormány teljes türelemmel néz a sztrájk elé, a Reggeli és az Esti Híreket megjelenteti s megígérte, hogy a tárgyalások eddig eredménytelenek maradtak s a sztrájk még tart.

— **BIHARI SÁNDOR és ALBERT ERZSI,** a budapesti Városi Színház tagjainak hangversenye március 9-én és 10-én.

— **A Zrínyi-bál előtt,** jelneben, vagy estélyi toilette-ben, fényképeztesse le magát Gábor fotografusnál, Kelemen-u. 7. 203

— **Buchwald bácsi és székel** szerint itt a tavasz. A hivatalos tavasz beálltának dátumától még hetek választanak el bennünket, de az utcán már napok óta tavasz van. Rügynek a fák, derült az ég, a meleg téli bunda szinte lekivánczik már rólunk és... tényleg itt a tavasz, mert Buchwald bácsi már ma reggel óta rakosgatja a Széchenyi-tér ma még kopasz platánjai alá sárga borszékeit. A sétáló és rézők fiatalabbjai már ki is próbálták a székeket és a tavaszi ájert és Buchwald bácsi téli gunyában szaladgál függő vendégei között és szedi az ötven filléreket. Azt mondta Buchwald bácsi, hogy 700 széket rak ki a korzóra az idén is és a taksát sem szándékozik egylőre 50 fillérről magasabbra fölemelni. A székekhez egylőre használati utasítás is kell még, mert ez a tavasz csak a csúszó szerepét tölti most be és könnyen ráfizethetnek, akik nem tudnak ellentámasztani a napsütötte korzó hívó karosszékeinek.

— **Pénztintézeteknél őrzött zárt csomagokat fel lehet bontani.** A magyar kormány elrendelte, hogy abban az esetben, ha valamely pénztintézetnél letétben lévő zárt csomagok felett oly valaki jogosult rendelkezni, akinek lakóhelye ismeretlen, vagy akivel érintkezni nem lehet, a pénztintézet az őrzési helyre nézve illetékes királyi járásbírósnál kérheti ennek a betétnek felnyitását oly célból, hogy az abban lévő készpénz és értékpapírok a jövőben megfelelő bankszerű kezelésben részesüljenek. (M. T. I.)

x **Mint telefonon** az éjszaka Budapestről Vas igazgató jelentette, hétfőn és kedden a Korzó Moziban filmrevü keretében fel fognak lépni minden előadásán Zöldhelyi Anni, a Király Színház tagja és Magyar Lajos komikus, aki a nyáron már vendégszerepelt Szegeden s így őt külön bemutatni fölösleges, mert akik látták s aktuális dalai mellett egy-egy vidám estét eltöltöttek, bizonyára élelken emlékeznek rá. Mindkét estére előjegyzéseket már most elfogad a Korzó Mozi.

— **A fásítás körül.** A város tanácsa felhívta a főkereszt és az erdőhivalt, hogy tegyenek jelentést arról, hogy mennyi fa áll rendelkezésükre a város fásításához. Az erdőhivatal elmondja jelentésében, hogy egyáltalán nincs sorfa-ültetéshez való fája és nem is ajánlja a tanácsnak, hogy magánvállalkozókhoz forduljanak facsemetékért, mert azoknál csak drága pénzért lehetne azt beszerezni. A főkereszt pedig arról panaszkodik, hogy az ujszegedi kerestet fát állandóan lopkodják, így kivánatos volna azoknak mielőbbi átszállítása; bár ez sokba kerül, mégis megvédenék a facsemeték a tolvajoktól. A jelentésekre Taschier főjegyző azt javasolja, hogy az áthozott facsemeték elültetésével ne munkásokat, hanem a házigazdákat bízzák meg, mert ez a mai munkabérvizonyok mellett sokkal gazdaságosabb, ha minden házigazda maga gondoskodik háza előtt a fák elhelyezéséről. A tanács az ügyben nem hozott érdemleges határozatot.

x **Ma játssza a Korzó Mozi** az Észak asszonya című ötfelvonásos norvég filmdramát, mely film oly nagy sikert aratott Budapesten a Renaissance-színházban. A norvég poézis minden bája és romantikája vonul végig e képen, melynek főszerepeit a leghíresebb norvég filmszínészek alakítják.

x **A fokozódó drágaság** dacára is meglepő olcsón vásárolhat *Deutsch Lajos „Dugonics butorúházában“*, Dugonics-tér 11. sz., Forbát-palota Tisza Lajos köruti oldalán. 699

— **A főkapitány nem engedélyez** álarcosbált. A *Szegedi Napló* március 3-iki számában megjelent, ilyen című cikkre vonatkozólag azon utólagos értesülést nyertük, hogy dr. *Bottka Sándor* főkapitány, tekintetbe véve a Zrínyi Sport-Egyesület vezetősége által nyújtott garanciákat, melyek szerint csakis névre szóló meghívók tulajdonosai vehetnek részt a március 5-én, este 8 órakor a Tisza-szállóban rendezendő jelmezbálon és kellő ellenőrzés biztosítja az illetéktelen elemek távollartását, engedélyezte, hogy a műsor befejeztéig egyes résztvevők a jelmezükhöz szükséges álarcot viselhessék.

x **Magántisztviselők és Keresk.** Alk. művész-matinéja március 6-án feltízene egykor a Belvárosi Moziban.

— **A Pusztaszeri Árpád-Egyesület** által február hó 7-én rendezett bál tiszta jövedelme a megtartott leszámolás szerint 18.983 koroná 70 fillér, amely összegben a felülfizetések és kisebb adományok is benne foglaltatnak. Az egyesület igazgató-tanácsa f. hó 2-án megtartott üléséből a város közönségének érdeklődéséért és áldozatkészségéért hálás köszönetét nyilvánítja. A tiszta jövedelem a szeri pusztán emelendő Árpád-templom építési alapjának gyarapítására szolgál.

x **Isten ostora** címet viseli a *Damaskus csillaga* című dráma második és befejező része, mely ma kerül a *Széchenyi Moziban* bemutatásra. E filmről csak annyit írhatunk, hogy méltó pendantja az első résznek és stílusosan kapcsolódik annak művésziesen érdekes és izgalmas cselekményéhez. Vele egyidejűleg a *Tavaszi felhők az égen* című francia dráma kerül bemutatásra.

— **Tört aranyat** legmagasabb árban vásárol *Iritz*, Dugonics-tér 11.

— **Nesze semmi, fogd meg jól!** A városi gazdasági hivatal azt ajánlja a tanácsnak, hogy a város a tisztviselőit, éppen úgy, mint az állam a köztisztviselőket, lássa el kedvezményes áru fával. Ennek a keresztülvitele a mai fabehozatal mellett nem ütközik komolyabb nehézségekbe. A tisztviselőknek adandó kedvezményes fa árát métermázsánként 18) koronába kéri a gazdasági hivatal megállapítani. A tanács úgy határozott, hogy a fakedvezményről csak akkor lehet szó, ha előbb a város közlélmézési hivatalától a tél folyamán kölcsönként fát visszaadja és az ezután fennmaradó fennmaradást majd ki lehet osztani a kedvezményes áron a fára szoruló tisztviselőknek.

— **Megint a színház.** *Paldgyi Lajos* színházgátló annak idején azt kérte a tanácstól, hogy adja meg neki mindazokat a kedvezményeket, amelyeket a vidéki színházak igazgatói kapnak. Most, hogy Debrecen tanácsától megérkezett a kedvezményekről szóló kimutatás, újból a tanács elé került az ügy és rövid vita után úgy határozott, hogy *újabb kedvezményt nem adnak a színházgátlónak.*

**RÉGI VAGY TÖRÖTT ARANYAT EZÜSTÖT BRILLIÁNST HAMIS FOGAKAT ÓRASZERKEZETET EZÜSTPÉNZT ÓRAKAT**

**magas áron vesz GYÖRY Klauzálter**

— **Fájó szívvel** bár, de mégis... A közgyűlés a városi szolgák cipőátalányára vonatkozólag kimondotta, hogy ezután a szolgákat nem pénz, hanem természetbeni ellátásban kell részesíteni. A városi gazdasági hivatal most beterjesztette a tanácshoz az erre vonatkozó költségvetést, amely szerint a jelenleg szolgálatot teljesítő szolgák természetbeni cipőátalánya 35.100 koronába kerül. A tanács a közgyűlés határozata alapján felhatalmazta a gazdasági hivalt, hogy a szükséges cipőt — ha már muszáj — szerezze be.

**Bérouto** Biztos üzemi és legolcsóbb Megrendelhető: Kárász-utca 15. sz., II. udvar, ajtó 1. Telefonok: 808 és 765. Éjjel is hívható.

— **A városi nyugdíjasok fel-emelt drágasági segélye.** A belügy-miniszter elrendelte, hogy a városi nyugdíjasoknak és azok özvegyeinek és árváinak a belügyi tárca terhére a jelenlegi százkoronás drágasági segély helyett kétszáz—négy százötven korona segélyt utaljanak ki. A rendelettel kapcsolatban a tanács úgy határozott, hogy az 1920 december haváig kiadott százkoronás segélyeket beszámítja az államszegélybe és a többletet előlegezi a jogosultaknak, az 1921 január havától esedékes segélyeket pedig folyósítja. A tanács határozatát jóváhagyás végett a közgyűlés és a belügyi kormány elé viszi.

**ÓRAJAVÍTÁS,** ékszerkészítés lelkiismeretesen olcsón. — Hamis fogakat, brilliánt és aranyat a legmagasabb áron vesz **GÁSPÁR KÖLCSEY-UTCA 2. SZ.**

— **Zsindelyeznék a kaszárnyák tetejét.** A várost, mint a katonák által használt kaszárnyák egy részének tulajdonosát, az illetékes laktanyaparancsnokságok arra kérték, hogy a háború és a francia megszállás alatt tönkretett laktanyákat javíttassa ki. A javítások, a mérnöki hivatal jelentése szerint, több százezer koronába kerülnének, ami azonban nem áll arányban a kincstár által fizetett bérösszegekkel. Végül is úgy határozott, hogy bizalmas ülésen fogják letárgyalni az ügyet.

**VARGA MIHÁLY** kötelgyárosnál Szeged Telefon 469. Aradi-utca 4. Mindennemű köteláru, zsineg, zsák, ponyva, szőlőkötöző fonalak és háló gyári áron kapható.

**Szittner és Szűcs** doboz- és díszműáru gyára 186 a legolcsóbb bevásárlási forrás Szeged, Dugonics-u. 31. Telefon 737

**Férfi-, fiu- és gyermekruhák** legolcsóbban szerezhetők be **Vajda Farkas R.-T.** cégnél Szeged, 118 Kölcsey-utca 3., Royal-szálloda mellett. Külön méret utáni szabóság.

Telefon: Igazgatóság 258. **Belvárosi Mozi.** Telefon: Pénztár 582.

Holnap utoljára **AZ** Holnap utoljára

# ISTENEK KEGYELTJE.

Filmjáték 5 felvonásban.

== A főszerepben: ==

## GUNNAR TOLNÁS.

== Azonkívül minden előadásán ==

### SZÁSZ ILONA

a Royal Orfeum tagjának felléptével

# SZŐKE SZAKÁLL.

Előadások kezdete: fél 5, fél 7, fél 9 órakor.

— **Orgazdaságot ellátó szentesi gazda.** Gróf Károlyi Imre uradalmában dolgozó orosz hadifoglyok 17 méter gép-sziját loptak az uradalomban, amelyet Oláh Bálint szentesi gazda vett meg tőlük. E bűnéért vont felelősségre Oláh a törvényszék Wild-tanácsa, amely orgazdaság vétségében bűnösnek találta és 3 hónapi fogházra ítélte.

— **Nem pártolja a tanács a Stefániára tervezett nyári mozit.** A Belvárosi Mozi igazgatósága tudva levőleg a Stefánia-sétány egy részét kérte, hogy ott nyári mozit — pálmaligetet — építhessen. Az ügyet ma tárgyalta a tanács és hosszas vita után arra az álláspontra helyezkedett, hogy senkinek nem ad közteret használatra és így nem pártolják a beadványt. A pálmaliget sorát a közgyűlésre bízzák.

— **Szegeden fogták el az egyik házmezővásárhelyi gyilkost.** Borzalmas kegyetlenséggel gyilkolták meg február 28-ára virradó éjjel Wolf Lipót vásárhelyi tércocsist. Wolf öreg ember volt már, kis vagyonkaja is volt, ezért maga melé vette unokáját, Wolf Ferencet és annak törvénytelen feleségét, Fehér Mátyásné kávéházi

felírónót. Az öreg és az asszony állandóan pörlekedtek. Keddre virradóra az öreg Wolf eltűnt. A rendőri nyomozás alapján azonnal őrizetbe vették Fehér Mátyásné. Közben a hullát az öreg Wolf lakásától pár lépésre az árokba elföldelve megtalálták Midőn az asszonyt a hullához vezették, töredelmes vallomást tett. Elmondta, hogy az öreg Wolfot ő, Wolf Ferenc és annak pincértársa, Strasser Márton gyilkolták meg. A gyilkosság oka az volt, hogy az öreg nem akart nekik pénzt adni. Fehér Mátyásné és Wolf Ferencet azonnal letartóztatták, míg Strasser megszökött. Tegnap a szolgálattevő detektiv a személy-leírás alapján Strassert a rókusai étteremben felismerte, letartóztatta. Most mindhárman az ügyészség fogházában várják bűnhődésüket.

— **Döntöttek vagy nem döntöttek?** A R. H. írja: A népszínházi bizottság tegnap tartott ülésén véglegesen döntött a városi színház bérletéről. *Abriányi* Emilnek, az Operaház igazgatójának ítélték oda bizonyos anyagi kötelezettségek mellett. Ezzel szemben a főváros félhivatalos közleménye azt mondja, hogy a bizottság még nem döntött a színház bérletének odaitélésében.

TELEFON: Igazgatóság 455. **KORZÓ-MOZI** TELEFON: Pénztár 11—85.

Csütörtökön és pénteken, március 3. és 4-én

# Észak asszonya.

Norvég filmdráma 5 felvonásban.

**Szenzáció! Szenzáció!**

Az előadások fél 5, negyed 7 és 8 órakor kezdődnek. **Rendes helyárak! Rendes helyárak!**

**Havas Gyula** gépészmérnök, mechanikai és gépjavitó üzem ELVÁLLAL gép-, motor- és fegyverjavítást <sup>89</sup> **Szeged, Fodor-utca 2.** Telefon 17-79.

— **Felmentették az apagyilkos tanyai leány szeretőjét.** Elénk emlékezetünkben van még az a kegyetlen gyilkosság, mely 1919 őszén Hmvasárhelyen történt. *Major* Ferenc vásárhelyi gazdálkodó, aki állítólag veszekedő, iszákos, házsártos ember volt, két kiskorú leánya, midőn aludt, löccsel agyba-főbe verte, úgy, hogy meghalt. Az egyik leánynak szeretője, *Imre* István 19 éves legény, aki a gyilkosság napján is Majoréknál járt, mint tettestárs szintén gyanuba keveredett. Tavaly júniusában a szegedi törvényszék Idát 5, Annát, Imre István szeretőjét, 10 évi börtönbüntetésre ítélte. Imrét bizonyítékok hiányában felmentették. Felebbezés folytán az ügy a királyi Kuriához került, amely új eljárás megindítását rendelte el. Így került az ügy ma a törvényszék Wild-tanácsa elé, amely *Imre* István bizonyítékok hiányában újból felmentette. Az ügyész felebbezett.

— **A színészek beadványa a filmrevük ellen.** Mint már megírtuk, a színészek egy belügyminiszteri rendeletre való hivatkozással küldöttségileg arra kérték a főkapitányt, hogy a filmrevüket a mozikban tiltsa be. Munkatársunk ma felkereste ez ügy referensét, *Rátky* fogalmazót, aki a következőket jelentette ki: — Nagyon méltánylandó a színészek helyzete. Határozatot ez ügyben még nem hoztunk. A filmrevük betilításáról szó sincs. Erre vonatkozólag semmiféle rendelet nem jelent meg. Sok függ a rendőrség diszkrécionális jogától. Egyelőre arról lesz csak szó, hogy ritkábban engedélyezünk filmrevüket és minden adott esetben bekérjük az előadandó darabokat, nehogy újból előforduljon az, hogy a jóízű sértő darab kerül előadásra.

**Nem támadták meg a vörösek Romániát.**  
BUDAPEST, márc. 3. M. T. I. jelenti: Egy Budapesten megjelenő időszaki lap hirszerzésével kapcsolatban olyan hírek terjedtek el, mintha az orosz vöröshadsereg megtámadta volna a besszarábiai román hadsereget és sikereket ért volna el. Jól értesült helyről vett értesülés szerint az egész hír kóhalmány. Harcokról jelenleg azért sem lehet szó, mert Oroszország és Románia között tárgyalások folynak.

**Az összes idegen pénzek, szerb, román és egyéb pecsétes pénzek** beváltását és beszerzését legelőnyösebben, tőzsdei napi áron eszközli **Bank- és Pénzváltóüzlet** Vaspálya-utca 5. Szeged állomás mellett. Telefon 6-89. Pénztári óra egész nap. 85

**Tőzsde.**  
SZEGED, március 3.  
**Szegedi árfolyamok:** Kissé szilárdabb tendencia mellett a következő árfolyamokon kötöttek:  
Márka 713<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—703, dinár 10.40—10.65, lei 555—565, lengyel marka 43<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—43, rubel 180—188.  
**Budapesti záróárfolyamok:** Lei 560—590, marka 7.—7.15, font 1699—1740, fr. frank 28.—33.—, sv. frank 81.50—85, dollár 415—445, Napoleon 1345—1935, lira 16.20—16.60, rubel 178.—195, sokol 550—560 kor. dinár 11.—11.50, fr. dinár 11.—11.50, leva 525—545, osztrák 58.—65.—, lengyel marka 43—47

**SZÍNHÁZ.**  
**HETI MŰSOR:**  
Csütörtök: *Csárdáskirálynő*, operett. Premierbérlet A) 42. sz.  
Péntek: *Erdélyi csillagok*, színmű. Előszőr. Premierbérlet A) 43. sz.  
Szombat: *Erdélyi csillagok*, színmű. Premierbérlet B) 43. sz.  
Vasárnap délután: *Szibill*, operett.  
Vasárnap este: *Sárga csikó*, népszínmű. Bérletszünet.  
Előadások kezdete este félnyolc órakor.

**Csárdáskirálynő.**  
SZEGED, március 3.

Az idei színházi operett-együttes silány mivolta tegnap különösképen kitűnt. A *Csárdáskirálynőt* ujtották fel, melyet Szegeden a múltban bizony más és tegyük mindjárt hozzá, hogy sokkal nagyobb előadásban láttunk. Különösen az első felvonás színpada volt száználmasan mucsai módon kiállítva. A színpadon uralkodó rendszertelenségekre és kiabáló tudatlanságra pedig úgy látszik hiába hívjuk fel a színigazgató figyelmét. Egyik-másik magánszereplő igyekezett az összbemutatót veszendő mérleget helyrebillenteni. *Simonyi* Paula rá-cáfolt Szibillbeli gyenge szereplésére. Tegnap eleven, üde és kedves volt, egészen táncolt és meghódította a közönséget. Az elegáns *Kissházy* Sári és a szimpatikus *Asszonyi* László ének és játék tekintetében egyaránt megfelelők. *Asztalos* és *Radócz* voltak még a nevezettek kivül az enyhe siker és taps kierzszakolói.

13-33 a SZEGED telefonszáma.

Szerkesztik: Dr. SZILASSY CÁSAR és VERMES ERNŐ  
A szerkesztésért felelős: Dr. SZILASSY CÁSAR.  
Laptulajdonos: „SZEGED” lapkiadóvállalat r.-t.

Felhívom a t. hölgyek figyelmét Polgár-u. 22. sz. alatti **kalapszalonomra**, hol raktáron átmeneti és szalmakalapok vannak, melyek jutányos áron haphatók. Alakításokat olcsón vállalom. 198 **MENYHÁRT FERENCNÉ.**

**Zavagyi György**  
autó- és motorkerékpár-  
javító műhely  
Szeged, Tisza Lajos-körút 22.  
Elvállalja autó, motorkerékpár, gramophon és 154 varrógépek szakszerű javítását.

**Fodor Arthur**  
tánciskolája  
a Kass-szálló nagytermében és a Sárkány nagyvendéglőben **Alsóváros.**  
Tanárok: 201  
Fodor A., Asztalos I., Rózsa I.  
Beiratkozások: a színház pénztáránál délelőtt 9—12-ig.

**Olcsó vagott tűzifa**  
kapható minden mennyiségben = **Fodor Ferenc Fia** fatelepén Zerge-utca 18. szám, a Korcsolya-tónál. 205 TELEFON: 10-90.

**Román megszállott területeiről tökéletesen száraz TŰZIFA,** szerzőm-lának 165 is igen alkalmas, utalvány nélkül kapható a **Behozatali és Kiviteli R. T.** tűzifatelepén József főherceg-tér 5 és Boldogasszony-sugárút 35. (Tiszta palán mögött, WINKLER-TELEP)

**FRESZTERGÁLYOS MUNKÁT**  
pontosan és tisztán vállalunk. Kuglibabák megrendelhetők. Kérem az asztalosok, bogárnármesterek és a közönség szives pártfogását. Műhely: **HAJNAL-U. 25.** 206 **AMBRÓZY ÖDÖN** esztergályos.

**HAVEDICS ERNŐ**  
cipőüzlete megnyitott **Deák Ferenc-utca 20,** Európa-szálló mellett. Elsőrendű anyagból készítenek **urí, női orthopéd cipőket.** 171 **Kész cipők raktáron.**

Edes tejszínből készült **bánáti TER-VAJ,** Trappista, óvári és különféle sajtok, lipói túró, tejföl, sonka és házi hideg felvágottak állandóan kaphatók. **Elélmiszerüzlet „A jó falathoz”** Hátival szemben. 59 Szives pártfogást kér **Péterffy Ferencné,** Kelemen-utca 20.

**Megérkezett a legolcsóbb száraz tűzifa (apritott fa) szelvény nélkül**  
kisebb-nagyobb tételekben, házhoz szállítva állandóan kapható **BERGER MIKSA** tűzifa-, szén- és koksztelepén Tavasz-utca és Hunyadi-tér sarkán. Telefon 7-12. 215 **Tiszteletes megbízható elárúró felvétetik.**

**Szegedi szövét a szegedieknek!!!**  
Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, miszerint saját szövésű, garantált tiszta gyapjú szöveteimet **kicsinyben is forgalomba hozom** ideiglenesen 217 **Máthé és Huber** butorüzletében Oroszlán-utca és Nádor-utca sarok. **Kicsinybeni eladásnál a nagybaní árat számítom.** **CSETS MIHÁLY.** GYÁRTELEP: SZEGFÜ-UTCA 5. SZ.

**Szvaton és Kucsés**  
műszaki és elektrótechnikai vállalat **Tisza Lajos-körút, Püspök-bazár.**  
**Olajok, benzin** legolcsóbb napi áron, minden mennyiségben  
Gyenge és erős áramu **szerecsél anyagok.**  
Mindennemű **dinamók, villamos motorok** és készülékek tekercselése és javítása.  
**Villamos világítási és erőátviteli** berendezések tervezése és szerelése.  
Mindennemű fémek vétele a legmagasabb áron. 193

**Magyar-Olasz Bank**  
**Részv.-Társ.**  
szegedi fiókja 50  
**Vörösmarty-utca 5, Kaszinó-épület.**  
Telefon: 17-15 és 12-99.  
Alaptőke: 350,000.000 K.  
Tartaléktőke: 243,000.000 K.

Elfogad betéteket könyvecskékre és folyószámlákra. Teljesít mindennemű bankműveletet. Képviselő a világ minden részében. Külföldi átutalások, tőzsdei megbízások, külföldi pénznemek és váltók vétele és eladása. **Safe-rekeszek** bérelhetők.